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Diplomatiek incident met Spanje over Catalonië  -  Initiatieven

Op 24 oktober jl. ondervroeg ik de minister-president over zijn engagement om de 
Spaanse ambassadrice op het matje te roepen naar aanleiding van het verbreken van de 
diplomatieke contacten van dat land met Vlaanderen omwille van bepaalde kritische 
uitspraken van de Vlaamse parlementsvoorzitter over de gevangenzetting van Catalaanse 
politici. De minister-president zou de ambassadrice onder meer wijzen op de principes 
van vrijheid van meningsuiting en scheiding der machten. Een en ander bleek echter niet 
van een leien dakje te lopen. De ambassadrice bleek niet bereikbaar. De minister-
president concludeerde daaruit dat er “geen onmiddellijke bereidheid is van Spanje om 
met ons aan tafel te zitten”.

Volgens de minister-president zou ook federaal minister van Buitenlandse Zaken Didier 
Reynders de ambassadrice op het matje roepen. Die ontkende echter enige afspraak ter 
zake. Hij zou enkel bereid zijn een brief van de minister-president aan de ambassadrice 
te bezorgen; meer niet. In de plenaire vergadering van 24 oktober stelde de minister-
president alsnog: “Ik neem aan dat ook hij de ambassadrice nog niet heeft ontmoet. Ik 
wacht op zijn antwoord om te zien wat het resultaat is van de federale tussenkomst bij 
de Spaanse ambassade.”

Ondertussen zou de minister-president de vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering 
uit Madrid teruggetrokken hebben en alsnog een korte ontmoeting hebben gehad met de 
Spaanse ambassadrice.

1. Heeft de minister-president inmiddels inderdaad al een gesprek gehad met de 
Spaanse ambassadrice? Zo ja, wanneer, wat heeft hij haar gezegd, wat was haar 
antwoord en wat is het uiteindelijke resultaat van dit gesprek?

2. Welke contacten heeft de minister-president ter zake inmiddels nog gehad met de 
minister van Buitenlandse Zaken betreffende dit incident? Indien hij nog geen 
contact heeft gehad, waarom niet?

3. Heeft minister Reynders inmiddels al een gesprek gehad met de Spaanse 
ambassadrice? Zo ja, wanneer, wat heeft hij haar gezegd, wat was haar antwoord en 
wat is het uiteindelijke resultaat van dit gesprek?

4. Op welke wijze heeft de minister-president zelf desgevallend nog bij Spanje 
geprotesteerd tegen de gevangenzetting van democratisch verkozen politici en de 
schending door Spanje van de rechtsstaat in het algemeen?



5. Welke initiatieven neemt de minister-president nog met betrekking tot de Catalaanse 
kwestie?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 75 van 26 november 2018
van CHRIS JANSSENS

1. Ik heb de ambassadrice kort ontmoet, maar dit heeft niet tot een gesprek geleid.
 

2. Ik heb geen contact meer gehad met Minister Reynders over dit incident. Ik wacht op 
een antwoord van de Minister op mijn brief over dit onderwerp. Tot nu toe werd ik 
enkel geïnformeerd dat de brief van uw Parlementsvoorzitter via de federale 
ambassade aan Madrid bezorgd werd 

3. De federale minister van Buitenlandse Zaken heeft hierover bij mijn weten geen 
gesprek gehad met de Spaanse ambassadeur. Ik werd geïnformeerd dat zijn kabinet 
en  administratie regelmatig contact hebben met de Spaanse ambassadrice in het 
kader van de bilaterale relaties.

4. Ik heb ter zake geen formele demarches ondernomen ten aanzien van de Spaanse 
overheid.

5. Ik heb de President van de Generalitat de Catalunya schriftelijk op de hoogte 
gebracht van mijn beslissing om de Algemeen Afgevaardigde van de Vlaamse 
Regering uit Madrid terug te trekken. In deze brief heb ik ook aangegeven concreet 
verder te willen werken op basis van het werkprogramma. Ik heb mijn diensten 
tevens de opdracht gegeven om de rechtstreekse lijnen met de Catalaanse 
gesprekspartners op alle niveaus te versterken. 


